THOMSON

MODE D’EMPLOI
BLENDER CHAUFFANT

Réf. THFP05538

Lire attentivement la notice avant toute utilisation.
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Ce produit est conforme aux exigences imposées par les directives 2006/95/CE (abrogeant la directive
73/23/CEE modifie par la directive 93/68/CEE) et 2004/108/CE (abrogeant la directive 89/336/CEE)



CONSIGNES DE SECURITE
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Respectez toutes les consignes de sécurité lors de I'utilisation de cet appareil pour
éviter les blessures corporelles et la détérioration de |'appareil. Cet appareil doit étre
utilisé exclusivement de la maniere décrite dans cette notice d'utilisation.
Veillez a retirer tous les éléments d'emballage et étiquettes ou autocollants
promotionnels du Blender chauffant avant de la mettre en service.
Pendant I'utilisation, la surface de I'appareil devient trés chaude. Ne touchez pas les
surfaces chaudes. Utilisez toujours les poignées.
Débranchez le cordon d'alimentation de la prise murale lorsque |'appareil n'est pas
utilisé et avant de le nettoyer. Laissez I'appareil refroidir avant de le nettoyer. Pour
débrancher I'appareil, éteignez-le en appuyant sur son interrupteur marche/arrét,
puis sortez sa fiche de la prise secteur.
N’utilisez aucun accessoire avec cet appareil.
Pour vous prémunir contre les risques d'incendie, de choc électrique et de blessure
corporelle, ne plongez pas le cordon d'alimentation ou I'appareil dans de I'eau ni dans
aucun autre liquide,
Si le moteur cale, éteignez et débranchez I'appareil de la prise secteur. Laissez-le
reposer 30 secondes, puis rebranchez-le et rallumez-le.
Veillez & ce que le cordon d‘alimentation ne pende pas du bord d’un comptoir/plan de
travail ou d'une table.
Veillez a ce que le cordon d’alimentation ne soit jamais en contact avec des surfaces
chaudes.
Cet appareil ne doit étre utilisé que pour préparer des aliments/boissons en
procédant comme décrit dans la notice d‘utilisation fournie avec lui. Conservez cette
notice d'utilisation pour consultation ultérieure.
Afin de vous prémunir contre les risques d‘incendie et de blessures corporelles, ne
recouvrez pas |'appareil quand il est en fonctionnement.
Si I'appareil est utilisé pour réchauffer des aliments, vérifiez que leur température est
uniforme avant de les servir.
Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris des
enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des
personnes dénuées d'expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier,
par |'intermédiaire d'une personne responsable de leur sécurité, d’une surveillance ou
d'instructions préalables concernant |'utilisation de I'appareil.
Les enfants doivent rester sous surveillance afin de garantir qu'ils ne jouent pas avec
I'appareil.
Cet appareil n'est pas prévu pour étre mis en fonctionnement au moyen d'une
minuterie extérieure ou par un systéme de commande & distance.
Débranchez I'appareil avant de le laisser inutilisé.
Cet appareil est destiné a étre utilisé dans des applications domestiques et analogues
telles que:

- des coins cuisines réservés au personnel dans des magasins, bureaux et autres

environnements professionnels;
- des fermes;
- l'utilisation par les clients des hétels, motels et autres environnements a
caractére résidentiel;
- des environnements du type chambres d’hétes.

La température de toutes les surfaces comportant ce symbole devient trés
élevée pendant |'utilisation de |'appareil, NE TOUCHEZ PAS ces surfaces, car
cela peut provoquer des blessures. Attendez que I'appareil ait complétement
refroidi avant de le manipuler.
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IMPORTANT

IL EST ABSOLUMENT INTERDIT DE REMPLACER VOUS MEMES LE CABLE
D’ALIMENTATION. SI CELUI Cl EST ENDOMMAGE, IL DOIT ETRE REMPLACE PAR LE
FABRICANT, SON SERVICE APRES-VENTE OU UNE PERSONNE DE QUALIFICATION
SIMILAIRE AFIN D’EVITER UN DANGER.

SI VOTRE APPAREIL TOMBE FAITES-LE EXAMINER PAR UN PROFESSIONNEL AVANT
DE LE REMETTRE SOUS TENSION. DES DOMMAGES INTERNES PEUVENT
REPRESENTER UN RISQUE D’ACCIDENT.

TOUTE RECLAMATION SUR VOTRE PRODUIT DOIT SE FAIRE AUPRES DE VOTRE
MAGASIN REVENDEUR OU SON SERVICE APRES -VENTE.

TOUTE REPARATION DOIT ETRE FAITE PAR LE FABRIQUANT SON SERVICE APRES-
VENTE. LE SERVICE APRES-VENTE DE VOTRE MAGASIN REVENDEUR OU UNE
PERSONNE DE QUALIFICATION SIMILAIRE AFIN D'EVITER UN DANGER

Description du produit

I Couvercle/verre doseur
amovibles

Interrupteur de securite

Bolenverre
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Utilisation

A. Bol en verre
Lisez toujours ces consignes de sécurité avant la mise en service de I'appareil, lavez
soigneusement le bol en verre (consultez le chapitre « Nettoyage et entretien » pour
plus d’'informations).

1. Assemblage
Positionnez le bol au-dessus du socle en alignant les fleches de la couronne du bol et du
socle (Image 1). Insérez le bol dans le socle (Image 2).

Imade 1 Tmage 2

Remarque : Veillez a correctement assembler le bol sur le socle pour éviter
d’endommager les interrupteurs de sécurité.
2. Démontage

Eteignez le Blender chauffant, puis débranchez-le de la prise secteur. Soulevez le

bol du socle en le tenant uniquement par sa poignée. Ne tournez pas le bol.
Attention : L'élément chauffant devient brllant quand le blender chauffant est dans
le mode de cuisson. Ne touchez pas le dessous de la couronne du bol.

B. Couvercle et verre doseur

1. Pour retirer le couvercle du bol, saisissez fermement les bords du couvercle d’une
main et soulevez-le. Une fois que vous avez mis les aliments dans le bol, refermez son
couvercle avant de chauffer et de mixer les aliments. Pour refermer le couvercle,
reposez-le simplement sur le bol, puis appuyez-le fermement vers le bas (veillez a ce
que |e bec verseur du bol soit recouvert par la partie saillante du couvercle).

2. Pour retirer le verre doseur du couvercle, soulevez-le. Pour le remettre en place,
alignez-le avec les rainures du couvercle.

AVERTISSEMENT : De la vapeur s’échappe sur le pourtour du verre doseur
quand le blender chauffant est dans le mode cuisson. C’'est normal, mais
faites attention, car la vapeur peut briiler. Veillez a toujours refermer le
couvercle et le verre doseur avant de mixer des aliments.



ESPECIFICACOES TECNICAS

Voltagem $220-240 V~

Frequéncia 150 Hz

Poténcia da fungdo de aquecimento:  700-900W
- Poténcia do Motor : 180-220W

_ Este logdtipo, afixado no produto, indica que este é um aparelho cujos
residuos de processamento se enquadram na Diretiva 2012/19/CE, de 04 de julho de
2012, sobre Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletrénicos (REEE).

A presenca de substancias perigosas em equipamentos elétricos e eletrénicos pode ter
efeitos potenciais no ambiente e na salide humana no ciclo de reprocessamento do
produto.

Por este motivo, no final da sua vida Util, este aparelho ndo deve ser eliminado
juntamente com os residuos domeésticos na@o selecionados.

Como consumidor, o seu papel é crucial no ciclo de reutilizagdo, reciclagem e outras
formas de recuperagdo de equipamentos elétricos e eletrénicos. Foram criados centros de
recolha de residuos e disponi! instalagdes pelas i locais (instalagbes
para reciclagem) e distribuidores.

E da sua responsabilidade a utilizagdo dos sistemas de recolha seletiva disponibilizados.

THOMSON é uma marca comercial da Technicolor SA, utilizada sob licenga da SOPADIS.

Este produto é importado por
SOPADIS, 12 rue Jules Ferry, 93110 ROSNY-SOUS-BOIS
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C. Panneau de contréle
Interrupteur marche/arrét
1. Branchez le blender chauffant dans une prise secteur. L'interrupteur
marche/arrét se met a clignoter. Appuyez une fois dessus, il reste allumé en
continu. Le blender chauffant est maintenant dans le mode ve
2. Si vous appuyez sur l'interrupteur marche/arrét quand lappare!l est en veille, il
s'éteint et son interrupteur marche/arrét se remet a clignoter. Tous les réglages
effectués sont annulés.
3. Pour éteindre l'interrupteur marche/arrét, appuyez a nouveau dessus ou
débranchez I'appareil de la prise secteur.

Mmuten

Lorsque le blender chauffant est en veille, vous pouvez régler la minuterie avec
les touches + et - si vous appuyez sur la "touche «

5. Si vous sélectionnez la touche Haut, I'écran afﬂche « 25 minutes ». La durée de
cuisson maximale dans ce mode est de 90 min

6. Si vous sélectionnez la touche Moyen, |'écran afflche « 20 minutes ». La durée
de cuisson maximale dans ce mode est de 90 minutes.

7. Si vous sélectionnez la touche Bas, |'écran afﬁche « 15 minutes ». La durée de
cuisson maximale dans ce mode est de 90 minute:

8 A chaque pression sur la touche « - », la durée de cuisson est réduite de 1

9. A chaque pression sur la touche « + », la durée de cuisson est allongée de 1

Remarque : La durée de cuisson peut étre allongée ou réduite en appuyant sur
les touches « + » et « - » a tout moment pendant la cuisson ou la préparation.

Régler la température
Le blender chauffant commence a chauffer ou le cycle de cuisson démarre quand
vous sélectionnez une température (haut, moyen ou bas).
Remarque : La température peut étre iée a tout la
cuisson ou la préparation.

Touche mélangeur
La fonction mélangeur peut étre utilisée a tout moment pendant la cuisson ou la
préparation. Elle peut également étre utilisée dans le mode veille aprés que des
aliments aient été mis dans le bol en verre.

La fonction mélangeur n’est pas idéale pour mixer des soupes, néanmoins, vous

pouvez |'utiliser pour obtenir des soupes comportant des morceaux.

La fonction mélangeur comporte deux modes :

. Dans le mode veille, si vous actionnez |'une des touches de température (haut,
moyen ou bas) et la touche mélangeur en méme temps, |'appareil chauffe 2
minutes, puis mixe pendant 8 secondes.

« Dans le mode veille, si vous actionnez |'une des touches de température (haut,

moyen ou bas), et qu‘aprés 5 secondes une fois la fonction de chauffe confirmée,

vous actionnez la touche mélangeur, les lames se mettent a mixer jusqu‘a ce
que vous reldchiez cette touche.

D. Fonction mixeur

e Par sécurité Ja fonction mixeur ne fonctionne que lorsque la cuisson est terminée.

* Vous pouvez également éteindre manuellement la fonction de chauffe en appuyant
sur la touche de la température utilisée (celle allumée) ou en appuyant sur

Iinterrupteur marche/arrét.

* Sivous appuyez sur l'interrupteur marche/arrét pour éteindre la fonction de
chauffe, le blender chauffant s’éteint complétement et vous devez le rallumer
pour utiliser sa fonction mixeur.

Si vous mixez des aliments chauds, ne dépassez pas la vitesse 2. Généralement la

vitesse 1 suffit.
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Remarque : La durée de mixage continue ne doit jamais dépasser deux

minutes, car c’est la durée de

du moteur.

Laissez toujours le moteur reposer une minute aprés deux minutes
d’utilisation continue.

Posez le socle sur une surface plane et rigide.
Assemblez le bol du blender chauffant, puis branchez sa fiche dans une prise
secteur appropriée.

Appuyez sur l'interrupteur marche/arrét pour mettre le blender chauffant en veille.

Réglez la durée désirée. Bien que vous puissiez la modifier pendant la cuisson, il
faut la régler pour pouvoir démarrer la cuisson.

Pour frire des aliments, par exemple des oignons ou de |ail, ajoutez du beurre ou
de I'huile avant démarrer la cuisson.

Veillez a mettre le beurre sur la plaque chauffante et non sur les lames.
Sélectionnez la puissance de chauffe basse pour faire fondre le beurre. Pour frire
des oignons ou de |'ail, ajoutez et cuisez jusqu’a ce qu'ils soient ramollis, refermez
le couvercle.

L'appareil peut émettre un peu de fumée et une légére odeur lors de sa

premiére utilisation, c’est normal.

Pour mixer des oignons ou de |ail, utilisez la touche mélangeur du panneau de
contréle.

Ajoutez le reste des ingrédients (légumes, assaisonnement, bouillon, etc.), réglez
la puissance haute et faites bouillir.

. Lorsque vous préparez de la soupe, ne dépassez jamais la marque 1400 ml du bol

en verre,

. Une fois que la préparation bout, réduisez la puissance de chauffe sur Bas

pour mijoter, réglez la minuterie, puis laissez la cuisson se poursuivre.

Remarque : L'appareil est pourvu d’un thermostat régulant la cuisson, c’est
pourquoi la puissance de chauffe et la quantité de bulles diminuent et
augmentent pendant la cuisson.

Une fois la cuisson terminée, la Machine a Soupe bipe 4 fois.

5. Nota: A capacidade méxima para alimentos frios é de 1750 ml.

6. Regule o botdo de liquidificagdo para o nivel pretendido. Depois de alcangar a
consisténcia desejada, rode o botdo novamente para “0”.

7. Desligue a ficha elétrica do aparelho imediatamente apds a utilizagdo.

8. N&o guarde substancias liquidas ou sélidas no jarro de vidro. Esvazie e limpe
cuidadosamente o aparelho apés a utilizagdo.

9. N&o sobrecarregue o Liquidificador com Aquecimento. Se o motor deixar de
funcionar, desligue imediatamente o aparelho e retire a ficha da tomada de
corrente. Retire cuil rte alguns ing , volte a inserir a ficha na
tomada de corrente e ligue o aparelho.

- Desligue sempre a ficha da tomada de corrente, antes de limpar.

- Antes de utilizar pela primeira vez e sempre apos cada utilizagdo, todas as pecas
devem ser cuidadosamente lavadas.

- Inspecione regularmente todas as pecas antes de voltar a montar. Se alguma peca
ficar danificada ou se o jarro estiver partido ou rachado, NAO UTILIZE O
LIQUIDFICADOR COM AQUECIMENTO.

AVISO: As laminas sdo muito afiadas. Manuseie com cuidado.

1. N&o lave a tampa e o vedante de borracha na maquina de lavar, dado que ndo
foram concebidos para esse efeito.

2. Utilize um pano humido para limpar a base para remover eventuais residuos de
alimentos e depois seque cuidadosamente. N&o utilize quaisquer produtos
detergentes abrasivos para limpar a base. Deite um pouco de detergente num pano
e ndo diretamente na base.

3. Nunca mergulhe a base na dgua nem em qualquer outro liquido e

nunca a cologue numa maquina de lavar.

Verifique se todas as pegas estdo limpas e secas antes de guardar o aparelho,

Nunca enrole o cabo elétrico em redor do Liquidificador com Aquecimento.

Nunca mergulhe o cabo elétrico, a ficha ou a base em agua ou em qualquer outro

liquido.

7. Nunca mergulhe o jarro de vidro na dgua imediatamente depois de cozinhar -
deixe arrefecer.

o s

Limpeza automatica

Pour mixer de la soupe, utilisez la fonction mixeur. Elle ne peut étre utilisée que
lorsque |a cuisson et la minuterie sont terminées. Une fois les ingrédients préts,
mixez la soupe a la vitesse 1 jusqu’a obtenir la consistance désirée, puis servez.
AVERTISSEMENT : Lors de la cuisson ou du mixage d’un liquide chaud, il est
essentiel de laisser le couvercle et le verre doseur fermés sur I'appareil pour
éviter les blessures.
Conseils pratiques
1. Avant de mixer des ingrédients solides, coupez-les en petits morceaux de 2 & 3 cm.
2. Si vous mettez du lait dans la machine a soupe, le bas du bol peut brunir.

Vous pouvez le retirer avec un produit nettoyant.

Uma forma facil e rapida de limpar o Liquidificador com Aquecimento ¢ adicionar 0,5
litros de dgua e um pouco de detergente da louga no jarro.

Regule o temporizador para dois minutos e prima a tecla de aquecimento “minimo”.
Depois de a dgua estar morna, desligue o aquecimento e misture o liquido durante
um minuto na velocidade 1. Repita esta operacdo utilizando dgua limpa. Esta
operacio ajuda a eliminar residuos de alimentos por baixo das laminas. De igual
modo, também pode lavar o jarro de vidro em dgua morna com sabdo. Enxague e
deixe secar completamente o aparelho.

AVISO:
E. Mixer des ingrédients froids As de polieti que se no produto e na embalagem
podem ser perigosas. Para evitar risco, do

alcance de bebés e criangas. Estas saquetas ndo sao brinquedos.

La fonction mixeur de |'appareil peut également étre utilisée comme un mixeur
standard pour mixer des aliments froids ou broyer de la glace.

. Posez le socle sur une surface plane et rigide.

. Assemblez le bol sur le socle, puis branchez I'appareil sur une prise secteur adaptée.

. Ajoutez tous les ingrédients nécessaires dans le bol en verre, puis refermez son
couvercle. Vous pouvez également ajouter d'autres ingrédients pendant le mixage.
Pour cela, soulevez le verre doseur hors du couvercle, puis insérez les aliments
supplémentaires par l'ouverture du couvercle.
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E. Liqui

PR-6

Durante a liquidificagdo de alimentos quentes, ndo exceda o nivel 2 de velocidade. De
modo geral, o nivel 1 de velocidade deve ser suficiente,

Nota: A liquidificagdo continua nunca deve exceder dois minutos, que é a
capacidade maxima do motor. Deve delxar sempre repnusar o aparelho durante

um minuto depois de dois mi de

1. Coloque a base numa superficie plana e estavel.

2. Monte o jarro no Liquidificador com Aquecimento e ligue a ficha numa tomada de
corrente elétrica adequada.

3. Prima o botdo interrutor ligar/desligar para colocar o Liquidificador com
Aquecimento no modo de espera.

4. Defina o tempo desejado. Pode reguld-lo em qualquer momento durante a cozedura,

mas tem que definir uma hora para comegar a cozedura.

5. Quando fritar alimentos como cebolas ou alhos, adicione um pouco de manteiga ou

azeite antes da cozedura.

6. Certifique-se de que a manteiga é colocada na superficie de aquecimento e ndo nas

ldminas. Selecione uma configuragdo de pouco calor para derreter a manteiga.
Quando fritar cebolas ou alhos, adicione-os, cozinhe até ficarem macios e feche a
tampa.

7. E normal que o aparelho liberte algum fumo e odor durante a primeira utilizago.

8. Prima a tecla de mistura no painel de controlo para liquidificar cebolas ou alhos.

9. Adicione os restantes ingredientes (vegetais, condimentos, carne, etc.), ponha no
maximo e deixe ferver.

8

vidro.

temporizador e deixe cozer.

Nota: O aparelho esta i com termé para a pelo

que o volume de calor e as borbulhas produzidas oscilam durante a cozedura.
Quando termina a cozedura o aparelho emite um sinal sonoro 4 vezes.

Utilize a fungdo de liquidificagdo para a sopa. Esta fung@o apenas pode ser utilizada
depois de terminada a cozedura e a temporizagdo. Depois de os ingredientes estarem
prontos, liquidifique a sopa a velocidade 1 para obter a consisténcia pretendida e pode
servir de seguida.

AVISO: Durante a liquidificacio e cozedura de alimentos quentes, é essencial
que a tampa e o acessorio de vidro se mantenham fechados, para evitar a
ocorréncia de ferimentos.

Sugestdes praticas

1. Antes de liquidificar ingredientes sélidos, corte-os em pequenos bocados de 2-3 cm.

2. Se for adicionado leite no aparelho, a base do jarro pode ficar castanha. Essas
manchas podem ser removidas com detergente.

icacdo de ingredientes frios

1. A fungdo de liquidificagdo pode igualmente ser utilizada como liquidificador normal
para alimentos frios ou para triturar gelo.

2. Cologue a base numa superficie plana e estavel.

3. Monte o jarro no Liquidificador com Aquecimento e ligue a ficha numa tomada de
corrente elétrica adequada.

4. Adicione todos os ingredientes necessarios no jarro de vidro e feche a tampa.
Também pode adicionar outros ingredientes durante a liquidificagdo, retirando o

acessoério de vidro da tampa e adicionando os novos produtos através da abertura.

Durante a preparagao da sopa, nunca deve exceder a marca de 1400 ml no jarro de

Quando a mistura ferver, reduza o calor para o m riimo para fervura lenta, acerte o

5. Remarque : La capacité maximale de remplissage avec des aliments froids
est de 1750 ml.
6. Tournez le bouton de réglage du mixage sur la puissance désirée. Une fois la
consistance désirée obtenue, tournez le bouton de réglage du mixage sur « 0 ».
Débranchez I'appareil immédiatement aprés utilisation.
Ne stockez pas d'aliments, solides ou liquides, dans le bol en verre. Videz et
nettoyez soigneusement |'appareil aprés utilisation.
9. Ne surchargez pas le blender chauffant. Si le moteur cale, éteignez
immédiatement le blender chauffant, débranchez-le, retirez précautionneusement
une partie des aliments, puis remettez |'appareil en marche.

@~

Nettoyage et rangement

- Débranchez toujours |'appareil de la prise secteur avant de le nettoyer.

- Avant la premiére utilisation et aprés chaque utilisation, lavez soigneusement
toutes les piéces.

- Inspectez réguliérement toutes les piéces avant de les réassembler. Si I'une des
piéces est endommagée ou si le bol est fissuré ou ébréché, N'UTILISEZ PAS LE
BLENDER CHAUFFANT.

ATTENTION : Les lames sont trés C pr i

1. Ne lavez pas le couvercle et le joint en caoutchouc dans un lave vaisselle, car ils
ne sont pas congus pour cela.

2. Essuyez le socle avec un chiffon humide pour le nettoyer des résidus alimentaires,
puis séchez-le soigneusement. N'utilisez pas de produit nettoyant abrasif pour
nettoyer le socle. Versez le produit nettoyant sur le chiffon et non sur le socle.

3. Ne plongez jamais le socle dans de |'eau ni dans aucun autre liquide, et ne le

mettez jamais dans un lave-vaisselle.

Vérifiez que toutes les piéces sont propres et seches avant de les ranger.

N’enroulez jamais le cordon d'alimentation autour du Blender chauffant.

Ne plongez jamais le cordon d‘alimentation, sa fiche ou le socle de I'appareil dans

de I'eau ni dans aucun autre liquide.

7. Ne plongez jamais le bol en verre dans de |'eau juste aprés la cuisson, attendez
qu'il ait refroidi.

o n

Nettoyage automatique

Pour nettoyer le blender chauffant rapidement et facilement, ajoutez simplement
0,5 | d’eau et un peu de produit vaisselle dans le bol.

Réglez la minuterie sur deux minutes, puis appuyez sur la touche de puissance de
chauffe Bas. Une fois I'eau chaude, arrétez la cuisson, puis mélangez le liquide a la
vitesse 1 pendant 1 minute. Répétez cette opération avec de |'eau propre. Cela aide
a éliminer les résidus alimentaires présents sous les lames. Vous pouvez également
laver le bol en verre a I'eau chaude savonneuse. Rincez et séchez entierement
I"appareil.

AVERTISSEMENT :

Les sachets en polyéthyléne recouvrant le produit et les éléments

d étre g Pour éviter les risques d'étouffement,
veillez a ce qu ‘ils restent hors de portée des bébés et des enfants. Ces
sachets ne sont pas des jouets.
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C. Painel de Controlo
Botédo interrutor Ligar/Desligar (On / off)
1. Ligue o Llc!uidificador com Aquecimento a uma tomada de corrente elétrica. O botdo

DESCRIPTIF TECHNIQUE

- - : - i interrutor ligar/desligar fica intermitente. Prima-o uma vez e fica continuamente

- "I:'fgqsll]oer:‘ce N §§0H§40 v aceso. O Liquidificador com Aquecimento fica no modo de espera (standby).

- Puissance Fonction chauffante : 700-900W 2. Se o aparelho estiver no modo de espera e premir o botdo interrutor ligar/desligar,
apaga-se e fica novamente intermitente, cancelando todas as configuracoes.

- Puissance Moteur : 180-220W
3. Para desligar no botdo interrutor ligar/desligar, prima novamente ou retire a ficha da

tomada de corrente.

Ce logo apposé sur le produit signifie qu'il s'agit d'un appareil dont le 3
traitement en tant que déchet rentre dans le cadre de la directive Tempogzadzr Liquidificad . to cont odod i

juil é e 4. uando o Liquidificador col quecimento se encontra no IT1 e espera, pode
2012/19/CE du 4 juillet 2012, relative aux déchets d'équipements FEGUIET 10 LT ADOPIZadO Com, 5 LElan A e en premIdo ™

électriques et électroniques (DEEE)

La présence de substances dangereuses dans les équipements 5. Se selecionar a tecla “maximo” (“high”), no visor é apresentado 25 minutos”, O
électrigues et électroniques peut avoir des effets potentiels sur tempo maximo de cozedura neste modo & de 90 minu

I'environnement et la santé humaine dans le cycle de retraitement de ce 6. Se selecionar a tecla "médio” (*medium”), no visor é apresentado “20 minutos”. O
i tempo maximo de cozedura neste modo & de 90 minutos.

—_—
h Ainsi, lors de la fin de vie de cet appareil, celui-ci ne doit pas étre 7. Se selecionar a tecla "minimo” (“low”), no visor é apresentado “15 minutos”. O
débarrassé avec les déchets municipaux non triés. tempo maximo de cozedura neste modo é de 90 minutos.

En tant que consommateur final, votre role est primordial dans le cycle de réutilisation, de 8 Cada toque na tecla ™ - reduz o tempo de cozedura em 1 minuto.
recyclage et les autres formes de valorisation de cet équipement électrique et électronique. Cada t tecla “+* 1o d d 1 minut

Des systémes de reprise et de collecte sont mis a votre disposition par les collectivités : aga toquenatena auimenta:0itemio deicozecura Em LTINLIO)

locales (déchetteries) et les distributeurs. X R Nota: O tempo de cozedura pode ser aumentado ou reduzido premindo as

Vous avez |'obligation d'utiliser les systémes de collecte sélective mise a votre disposition teclas “+” e " - * em qualquer momento durante a cozedura ou na preparagao.

Regulagdo da temperatura

O Liquidificador com Aquecimento comega a aquecer e o ciclo de cozedura inicia-se com
a selegdo da temperatura (maxima, média ou minima).

Nota: A temperatura pode ser r em durante a
cozedura ou na preparagao.

THOMSON est une marque de Technicolor SA utilisée sous licence par SOPADIS

Ce produit est importé par :
SOPADIS - 12 rue Jules Ferry - 93110 Rosny Sous Bois Tecla de mistura

A fungdo de mistura pode ser utilizada em qualquer momento durante a cozedura ou na

preparacdo. Também pode ser utilizada da mesma forma no modo de espera, depois de

os alimentos colocados no jarro de vidro.

A fungdo de mistura ndo é ideal para a liquidificacdo de sopas, mas pode ser utilizada

para sopas espessas.

A fungdo de mistura consiste em dois modos:

« No modo de espera, prima uma das teclas de temperatura (maxima, média ou
minima) e a tecla de mistura em simultaneo, para o aparelho aquecer durante 2
minutos e depois misturar durante 8 segundos.

« No modo de espera, prima uma das teclas de temperatura (maxima, média ou
minima) e a tecla de mistura em simultdneo e, 5 segundos depois de confirmada a
fungdo de aquecimento, prima a tecla de mistura para iniciar o movimento das
laminas até soltar a tecla.

D. Fungao de liquidificagao

= Por razdes de seguranca, a fungdo de liquidificagdo ndo esta operacional enquanto a
cozedura n&o estiver concluida.

* Também pode desligar a fungdo de aqL 1to, premindo a tecla de
selegdo da temperatura (iluminada) ou premindo o botdo interrutor ligar/desligar.

« Se premir o botdo interrutor ligar/desligar para desligar a fungao de aquecimento,
o Liquidificador com Aquecimento desliga-se totalmente e serd necessario voltar a
ligé-lo para poder utilizar a fungéo de liquidificagao.

PR-5
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Funcionamento

A. Jarro de vidro
Leia sempre estas instrugdes de seguranca antes de utilizar. Lave cuidadosamente o
jarro (consulte a secgdo “Limpeza e Manutengdo” para obter mais informagdes).

1. Montagem
Coloque o jarro em cima da base, alinhando as setas da parte superior com as da base
(Figura 1). Encaixe o jarro na base (Figura 2).

b%;

Figura 1 Figura 2

Nota: Certifique-se de que o jarro fica devidamente encaixado na base, para
evitar danos nos trincos de seguranca.

2. Desmontagem

Desligue o seu Liquidificador com Aquecimento e retire a ficha da tomada de
corrente. Retire o jarro da base, segurando-o pela pega. Nao rode o jarro.
Aviso: O elemento de aquecimento fica a ferver no modo de cozedura. Ndo toque na
parte inferior do jarro.

B. Tampa e taca de medigao

1. Para abrir a tampa, segure firmemente com uma méo na parte lateral e levante.
Depois de adicionar os alimentos, a tampa deve ser fechada antes de aquecer ou
liquidificar. Para fechar a tampa, basta coloca-la em cima do jarro e pressionar com
firmeza (certifique-se de que o bico do jarro fica coberto pela protuberancia da tampa).

2. Para retirar a taca de medicdo deve levanta-la. Para a recolocar, alinhe-a com as
ranhuras da tampa.

AVISO: No modo de cozedura, liberta-se vapor do Liquidificador com
Aquecimento em redor da taca de medigdo. Esta situagdo é normal, mas deve
ter o cuidado necessario, dado que o vapor pode queimar. Certifique-se de
que a tampa e o acessorio estao i antes de ifil

os alimentos.

THOMSON

USER MANUAL

HEATING BLENDER
Model : THFPO5538

Read the instructions carefully before use.

q3

This product complies with the requirements of the 2006/95/EC Directive
(repealing the 73/23/EEC Directive, amended by the 93/68/EEC Directive)
and the 2004/108/EC Directive (repealing the 89/336/EEC Directive).



AFETY INSTI TI

<> These safety tips should be observed during operation of this appliance, in order to
prevent physical injury to persons and wear to the appliance. It should be used only
in the manner described in this manual.

<> Be sure to remove all packaging, labels and promotion stickers from your Heating
Blender before operation.
During operation the surfaces of the appliance become very hot, so do not touch any
hot surfaces, using handles instead.
Unplug electric cable from wall socket, if appliance is not being used, and before
cleaning. Allow appliance to cool before cleaning. In order to disconnect appliance,
turn off by pressing on/off switch and unplugging from the mains.
Do not use any accessories with this appliance.
Do not submerge electric cable or appliance in water or any other liquid. This
minimises risk of fire, electric shock and physical injury.
If the electricity cut off accidently, Wait for 30 seconds and then plug in again and
switch on.
Make sure electric cable does not overhang the edge of a bar, work surface or table.
Make sure electric cable never comes in contact with hot surfaces.
This appliance should not be used for any purpose other than preparation of food and
beverages as described in this manual, which should be kept for future reference.
In order to prevent risk of fire, electric shock and physical injury do not cover
appliance during operation.
If appliance is used to heat food, check temperature is uniform before serving.
This appliance is not designed for use by persons (including children) with diminished
physical, mental capacities or sense of touch, or by those lacking experience or
knowledge, unless someone responsible for their safety either monitors them or
gives advance instructions.
Children should be under surveillance, to prevent them playing with appliance.
This appliance is not suitable for operation by timer or remote control.
Unplug appliance, before taking it out of operation.
This appliance is designed for use in domestic and other situations for example:

- In kitchen corners for staff in shops, offices and other business places

- On farms

- For guests at hotels, motels and other residential units

- In guesthouses.

+ ¢
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During operation the temperature of all surfaces bearing this symbol is
elevated, so in order to prevent injury, DO NOT TOUCH these surfaces. Allow
the appliance to cool completely, before handling.

GB-2

IMPORTANTE

E RIGOROSAMENTE PROIBIDA A SUBSTITUICAO DO CABO ELETRICO PELO UTILIZADOR. SE O
CABO ELETRICO ESTIVER DANIFICADO, DEVE SER SUBSTITUIDO PELO FABRICANTE, PELO
SEU AGENTE DE ASSISTENCIA OU POR PESSOAS IGUALMENTE QUALIFICADAS, DE MODO A
EVITAR UM RISCO ELETRICO.

SE OCORRER UMA QUALQUER AVARIA NO APARELHO, ENVIE-O PARA UM TECNICO PARA
INSPECAO, ANTES DE O VOLTAR A LIGAR. OS DANOS INTERNOS PODEM REPRESENTAR UM
PERIGO NA SEGURANGA.

QUAISQUER RECLAMAGOES SOBRE O PRODUTO DEVEM SER DIRIGIDAS AO RETALHISTA
ONDE ADQUIRIU O PRODUTO OU AO RESPETIVO SERVICO DE ASSISTENCIA.

TODAS AS REPARAGOES DEVEM SER REALIZADAS PELO FABRICANTE, PELO RESPETIVO
AGENTE DE ASSISTENCIA, PELO SERVICO DE ASSISTENCIA AO CLIENTE DO RETALHISTA
ONDE O PRODUTO FOI ADQUIRIDO OU POR PESSOAS IGUALMENTE QUALIFICADAS, DE MODO
A EVITAR UM RISCO ELETRICO.

Descrigdo do produto

(1 i Tampa avel / Taga de medigdo
> amovivel

Jarro de vidro
1750 ml (alimentos frios)
1400 ml (alimentos quentes)

Placa de aquecimento com
revestimento antiaderente

Jarro

Tecla de regulagdo do Temporizador

Tecla de 30 de Cozedura
Temporizador

| ulEst Botdo il Ligar/Desligar (On/off)

( A 4‘;‘ Base

‘\ Botdo de regulagdo da velocidade de
liquidificacdo

PR-3



INSTRUCOES DE SEGURANCA

<> Estas sugestdes de seguranca devem ser sempre observadas durante o
funcionamento deste aparelho, para prevenir ferimentos fisicos em pessoas e o
desgaste do proprio aparelho. Deve ser utilizado apenas da forma descrita neste
manual.

< Certifique-se de que todos os elementos de embalamento, etiquetas e autocolantes
publicitarios sao retirados do seu Liquidificador com Aquecimento, antes de colocar
em funcionamento.

< Durante o funcionamento, as superficies do aparelho ficam bastante quentes, pelo

que ndo deve tocar em qualquer dessas superficies quentes e deve usar as

respetivas pegas.

Se o aparelho ndo estiver a ser utilizado e antes da limpeza, desligue a ficha do cabo

elétrico da tomada de corrente. Deixe arrefecer o aparelho antes de proceder a

limpeza. Para desligar o aparelho, prima o botdo interrutor ligar/desligar do aparelho

e retire a ficha da tomada de corrente elétrica.

Nao utilize quaisquer acessorios com este aparelho.

N&o mergulhe o cabo elétrico ou o aparelho em agua ou em qualquer outro liquido.

Desta forma minimiza o risco de fogo, choque elétrico ou ferimentos fisicos.

P

insira novamente a ficha na tomada de corrente e ligue o aparelho.
Certifique-se de que o cabo elétrico ndo fica suspenso sobre a aresta do balcdo, da
superficie de trabalho ou da mesa.
Certifique-se de que o cabo elétrico nunca entra em contacto com superficies
quentes.
Este aparelho ndo deve ser utilizado para qualquer outro objetivo além da
preparacdo de alimentos e bebidas, como descrito neste manual, o qual deve ser
guardado para futuras consultas.
Para evitar o risco de fogo, choque elétrico e ferimentos fisicos, ndo cubra o aparelho
durante o funcionamento.
Se o aparelho for utilizado para aquecer alimentos, verifique se a temperatura estd
uniforme antes de servir.
Este aparelho ndo estad concebido para a utilizagdo por pessoas (incluindo criangas)
com capacidades fisicas ou mentais reduzidas ou com problemas de sensibilidade ao
toque ou, ainda, por pessoas com falta de experiéncia ou conhecimentos, exceto sob
vigilancia de pessoa responsavel pela sua seguranca que as acompanhe ou que
fornega antecipadamente as instrugdes adequadas.
As criangas devem estar sob vigilancia constante para evitar que brinquem com o
aparelho.
Este aparelho ndo estd adaptado para a colocagdo em funcionamento através de
temporizador ou controlo remoto.
Retire a ficha da tomada de corrente antes de guardar o aparelho.
Este aparelho estd concebido para utilizagdo em ambiente doméstico e noutras
situagdes, como por exemplo:

- Em espagos de cozinha para pessoal, em lojas, escritérios e outros locais
comerciais
- Em quintas
- Para héspedes em hotéis, motéis e outras unidades residenciais
- Em hospedarias.

P
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Durante o funcionamento, a temperatura de todas as superficies com este
simbolo é elevada, pelo que NAO DEVE TOCAR nessas superficies para evitar
eventuais ferimentos, Deixe arrefecer totalmente o aparelho antes de o
manusear.

PR-2

IMPORTANT

IT IS STRICTLY FORBIDDEN TO REPLACE THE POWER CORD YOURSELF. IF IT IS DAMAGED,
IT MUST BE REPLACED BY THE MANUFACTURER, ITS SERVICE AGENT OR A SIMILARLY
QUALIFIED PERSON TO AVOID A HAZARD.

IF YOUR APPLIANCE FALLS, SEND IT TO A TECHNICIAN FOR INSPECTION BEFORE
SWITCHING IT ON AGAIN. INTERNAL DAMAGE MAY REPRESENT A SAFETY HAZARD.

ANY CLAIMS ON YOUR PRODUCT SHOULD BE MADE TO YOUR RETAILER OR ITS CUSTOMER
SERVICE.

ALL REPAIRS MUST BE CARRIED OUT BY THE MANUFACTURER, ITS SERVICE AGENT, YOUR
RETAILER’S CUSTOMER SERVICE, OR A SIMILARLY QUALIFIED PERSON TO AVOID A
HAZARD.

Se o abastecimento de eletricidade for acidentalmente cortado, aguarde 30 segundos,

Description of the product

YT Detachable lid/removable

1l
N measuring cup
- Safety lock

Glass jar

1750 ml (cold mixing)

1400 ml (hot mixing)
heating plate with non-stick
coating

Jar

Timer Adjust key

Cooking Program key
Timer

On/off switch
Base

Blending speed knob

GB-=3
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Operation

A. Glass jar
Always read these safety instructions before use. Wash glass jar carefully (refer to
“Cleaning and Maintenance” section for more information).
1. Assembly

Position jar on top of base, by aligning arrows on crown and base (Figure 1). Engage jar in
base (Figure 2).

1

Figure 1 Figure 2

Note: Ensure jar is correctly engaged in base, to prevent damage to safety
catches.

2. Disassembly

Switch off your Heating Blender and disconnect from the mains. Lift jar off base,
holding it only by handle. Do not rotate jar.
Warning: Heating element becomes boiling hot in cooking mode. Do not touch
underneath part of jar crown.

B. Lid and measuring cup

1. The lid is lifted, by holding the sides firmly with one hand and raising. Once food
has been added, lid should be closed before heating and blending. The lid is closed,
simply by placing it on the jar and pressing down firmly (ensure that jar spout is
covered by protruding part of lid).

2. Measuring cup can be removed by lifting. In order to replace it, align it with
grooves in lid.

WARNING: Steam escapes round measuring cup, when Heating Blender is in
cooking mode. This is normal, but careful the steam may burn. Ensure lid and
insert are properly closed, before blending food.

THOMSON

MANUAL DO UTILIZADOR

LIQUIDIFICADOR COM AQUECIMENTO
Modelo : THFP05538

Leia cuidadosamente as instrucées antes de utilizar.

q3

Este produto cumpre os requisitos da Diretiva 2006/95/CE (que revoga a
Diretiva 73/23/CEE, alterada pela Diretiva 93/68/CEE) e da Diretiva
2004/108/CE (que revoga a Diretiva 89/336/CEE)



AuTopaTog kaBapiopog

‘Evag ypriyopog kai eUKoA0G TpONog yia va kaBapioeTe To BepUavTIko HNAEVTED Eival
va npooBéoeTe aTo doxeio 0,5 Aitpa vepol Kal Alyo anoppunavTikd yia nAuvTApia
natwv.

PuBpioTE Tov XpovodlakonTn ota SUo AenTd kal UOTEPA ayYIETE TO NAAKTPO
Béppavong low (xapnAn Beppokpacia). MOAIG ZeaTaBel To vepd, BIaKOWTE Tn
BEppavon kal avadeyoTe To UypO yia éva AenTo pe Tnv TaxUTtnTa 1. EnavaiaBere mn
diadikacia auTh XpnaolponolIwvTag kabapo vepd. Bonba va anopakpuvBolv eVTEAGG
OAa Ta UNOAEIPPATA TPOPMY KATW and Tig Aenideg. AvTiaToixa, Hnopeite va MAUVETE
™ yudAivn kavara pe eaTd 0anouvovepo. ®povTioTe va EENAUVETE Kal VO OTEYVMOETE
EVTEAQG TN OUOKEUF].

MPOEIAOMOIHZH:
Ta G HE TO NoA € OTO NPOIGV Kal T CUCKEUATia pnopei va
givar i . Na va i 0 ki G oTpay 0 & Ta

Hakpia and onueia 6nou PNopei va Ta Bpouv pwpd kal HiIkpa naidia. Ta
ocakouAdkia auta dev gival naixvidia.

TEXNIKEZS [POAIArPAPEE
- Taon i 220-240 V~
- ZuxvortnTa v 50 Hz
- Ioxug kata Tn Asioupyia Béppavong s 700-900 W
- Ioxug potép H 180-220 W

L To AoydTUno auTé Nou eival KOAANPEVO OTO NPOIOV UNOBEIKVUE! OTI N
diepyaaia dIaXEipIonG TNG OUYKEKPIPEVNG CUOKEUNG WG anoBAfTOU EPNINTE 0TO NAGiOI0 TNG
08nyiag 2012/19/EC Tng 4, louAiou, 2012, nepi anoAATWY NAEKTPIKOU Kal
nAekTpovikou egonAiopol (AHHE).

H napouum EMIKIVOUVWOV 0UTIOV TE NAEKTPIKG Kal nAzKTpoleo €EonAIopo evBEXETal va ExEl
snmmasnc oTo nepiBaAAov Kal aTnv avBpmnivn uyeia KaTa Tov KUKAO enavenegepyaoiag
TOU NPOiOVTOG.

ZUVENWDG, 0TO TEAOG ToU KUKAOU ZWAG TNG OUYKEKPINEVNG OUOKEUNG, N anoppiyr Tng dev
npénel va yivel padi pe atagivopnTa oikiaka anoppigpara,

0 pdAoG Tag 0 KAaTavaAwT €ival Kaiplog oTov KUKAO €navayxpnoiponoinang, avakukAwaong
Kal GAN®V HOpQMY GVAKTNONG NAEKTPIKOU Kal NAeKTpoAoyikou eEonAiopou. Ma To npoiov
nou BEAETE UNAPXOUV 0T JIABECT) 0AG EYKATAGTACEIG KEVTPWY UMOBOXNG Kal GUAAOYNIG
anoBAAT@WY nou £xouv dnuioupynBei and TOMIKEG KOIVOTATES (EYKATAOTAOEIG AVAKUKAWONG)
Kai S1aVOpEIG.

'EXeTE TNV €UBUVN va XPNOIJONOIACETE Ta CUCTAKATA ENIAEKTIKAG NEPICUAAOYRAG anoBARTWYV
yia TNV anoppiyn Tou NpoiovTog 0ag.

H ovopagia THOMSON cival ofipa katateBév Tng Technicolor SA nou xpnoipgonoigital and
Tn SOPADIS pe £1dikn adeia.

To mpoidv siodysTal amo 1
SOPADIS, 12 rue Jules Ferry, 93110 ROSNY-SOUS-BOIS
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C. Control panel
On/off switch

1. Connect Heating Blender to a mains socket. On/off switch starts to flash. Press it
once, and it lights continuously. Heating Blender is now in standby mode.

2. If appliance is in standby mode and you press on/off switch, it goes out and
starts flashing again, cancelling all settings.

3. To turn off at on/off switch, press it again or disconnect appliance from
mains.

Timer
4. When Heating Blender is in standby mode, you can adjust timer with + and -
keys, by pressing “

5. If you select “high” key, screen displays “25 minutes”. Maximum cooking time in
this mode is 90 minutes.

6. If you select “medium” key, screen displays “20 minutes”. Maximum cooking
time in this mode is 90 minutes.

7. If you select “low” key, screen dlsplays “15 minutes”. Maximum cooking time in
this mode is 90 minutes.

8. Each touch of *-" key reduces cooking time by 1 minute.
9. Each touch of "+” key extends cooking time by 1 minute.

Note: Cooking time can be extended or reduced by pressing “+ " and * =" keys
at any point during cooking or preparation.

Temperature regulation

Heating Blender starts heating, and cooking cycle initiates upon temperature

selection (high, medium or low).

Note: Temperature can be adjusted at any point during cooking or

preparation.
Mixing key

Mixing function can be used at any time during cooking or preparation. It may

similarly be used in standby mode, once food is placed in glass jar.

Mixing function is not ideal for blending soups, but it can be used for chunky soups.

Mixing function consists of two modes:

« In standby mode press one of the temperature keys (high, medium or low) and
mixing key simultaneously, to make appliance heat for 2 minutes then mix for 8
seconds.

In standby mode press one of the temperature keys (high, medium or low) and,
5 seconds after heating function is confirmed, press mixing key, to start the
blades moving, until key is released.

D. Blending function

« For safety reasons blending function does not operate, until cooking is complete.

* You can also switch heating function off manually, by touching temperature
selection key (illuminated) or pressing on/off switch.

» If you press on/off switch to switch heating function off, Heating Blender
switches off entirely and you have to switch it on again, in order to use blending
function.
When blending warm food, do not exceed speed level 2. Generally speed level 1
should be sufficient.

GB-5



Note: Continuous blending should never exceed two minutes, which is the
motor maximum. You should always allow one minute resting time after
two minutes’ continuous operation.

1. Place base on a flat, stable surface.

Assemble jar of Heating Blender, then plug into an appropriate mains socket.

3. Press on/off switch, to set Heating Blender in standby mode.
Set desired time. You can adjust this at any point during cooking, but you have to
set a time to start cooking.
When frying food like onions or garlic, add some butter or oil before cooking.
Ensure butter is placed on the heating surface, not on the blades. Select a low
heat setting to melt butter. When frying onions or garlic, add them, cook until soft
and close lid.
It is normal for appliance to emit a little smoke and smell during first use.
Touch mixing key on control panel to blend onions or garlic.
Add remaining ingredients (vegetables, seasoning, stock, etc.), set on high and
bring to the boil.

. During soup preparation you should never exceed 1400 ml mark on glass jar.

. Once mixture boils, reduce heat to low for simmering, set timer and continue
cooking.

»
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Note: The appliance is equipped with thermostat to control cooking, which

is why the heat and bubble volume fluctuate during cooking.

As soon as cooking finishes, Soup Machine beeps 4 times.

Use the blending function to blend soup. This can only be used, once cooking and

timing are finished. Once the ingredients are ready, blend soup at speed 1 to achieve

desired consistency and then serve.

WARNING: While blending and cooking hot liquid, it is essential to keep lid

and glass insert closed, so as to prevent injury.

Practical tips

1. Before blending solid ingredients, cut them into small 2 - 3 cm pieces.

2. If milk is placed in the soup machine, the jar base may become brown. This can be
removed with detergent.

E. Blending cold ingredients

1. The blending function can equally be used as a standard blender for cold food or for

crushing ice.

2. Place base on a flat, stable surface.

3. Assemble jar of Heating Blender, then plug into an appropriate mains socket.

4. Add all required ingredients into glass jar, then close lid. You can also add other
ingredients during blending, by removing glass insert from lid and adding
additional items through opening.

nPosmonotzu Katéa Tnv avadsuon Kal To payeipepa EoTOV uyp@v, sival

14 P va TE TO Kandaki kai 7o yuaAivo napéppAnpa

KA£IOTa yia va nnoqun: KGBe Kivduvo TpaupaTiopou.

i

¥

2.

IpaKTIKEG OUBOUAEG

Mpiv TNV avadeuoT GTEPEDV OUOTATIKOV, KOWTE TA OE HIKPA KOPPATIa 2 -

3 EKATOOTMV.

Av TOMOBETAOETE yGAQ GTO PNXAvVNHa yia gouneg, n Baorn Tou doxelou pnopel va
napel Kagé XpwPa. MNopeiTe va TV KaBapioeTe PE anoppuUNavTIKO.

E. Avadsuon KpU®V CUGTATIKGOV

1.

Gl

H Aermoupyia avadeuang pnopei va xpnaiponoinBel T6oo 6nwg o€ £va TunIke
UNAEVTEP Yia KpUO GaynTé 600 Kal yia Tov BpuppaTiopd nayou,

TonoBetraTe T Baor) o€ eninedn, oTaBepr enipaveia.

ZuvappoAoyfaTe 0To BEPUAVTIKO UNAEVTEP TO BOXEIO TOU KAl UOTEPG OUVBETTE

T OUOKEUT OE KaTAAANAN Npia Tou NAEKTPIKOU 0ag SIKTUOU.

MpooBéoTe OAa Ta anaitoupeva ouoTaTIKa péoa otn yudAivn kavara kai UoTepa
KAEioTE TO Kanakl. Mnopeite eniong va npooBécete GAAG OUOTATIKG Kata TNV
avadeuon, agalp®vTag To yudAivo napéuBAnpa and To Kanaki Kai npooBéTovrag
eninAgov £idn péoa ano To avoiypa.

Snueiwon: H péyioTn XwpnTikoTnTa yia Kplo GaynTd ival 1750 ml.

PuBpioTe Tov emAoyéa avadeuong oTo eNBUUNTO Eninedo. MOAIG eniTeuxBei n
EMBUPNTT) OUVOXR, ENAVAPEPETE TOV EMIAOYED OTO «0».

ANOOUVOEDTE TO (PIG TNG CUOKEUNG and Tnv npia apéowg HETG and Tn xpfion Tng.
A&V NPENEI Va XPNOIHOMOIEITE T YUGAIV KaVaTa YIa va QUAGEETE OTEPEEG ) UYPEG
ouoieg. ABEIGUTE Kal MAUVETE Tr) GUOKEUT) MPOOEKTIKA PETA TN XProT.

Mnv UNEPPOPTMVETE TO BEPPAVTIKG PNAEVTEP. Av Biakonei n Aeiroupyia Tou HoTeép,
OBNOTE QUECWG TN CUOKEUT KAl GNOCUVOEGTE TO QIG TG anod Tnv npica. AQaipéoTe
MPOCEKTIKA OPIOPEVA GUOTATIKA Kai UOTEPa ouvdEoTe Eavd To @ig oTnv npida kar
BEQTE TN CUOKEUN OE AsiToupyia.

PICHOG Kal Jkeuon
MpoTol kaBapiCETE Tr GUTKEUR, MPENEI NAVTOTE VA ANOCUVIEETE TO (IG TNG And TNV
npia Tou nAekTpIKOU BIKTUOU.
Mpiv and TV Np&TA Xprion Kai JETG and kaBe Aerroupyia TNG CUOKEUAG, Npéner va
nAuBoUV NpoceKTIKG OAa Ta e§apTrApara.
MpoTol ouvappoAoyROETE EaVa Tr GUOKEUR, NPENEl va EAEYXETE TAKTIKG OAA TNG Ta
eEapThpara. Av kanoio e§apTnpa éxer Nabel npia fj av To doxeio eival payiopévo
onaopévo, MH XPHZIMOMOIHZETE TO @EPMANTIKO MMAENTEP.

HPOEIAOHDIHZH (o]} M:mbu; gival noAd xoqntpzc;. Miavere 1eg pe npoaoxn.
. an MAEVETE TO KaMAK! Kal 1o mzvavumxa AGOTIXO OE MAUVTAPIO MIATWV ENEIDR eV

ou

£ival oxedIaopEva yIa TOV 0KOMo auTo.

. Tpénel va okouniZeTe Tn Bacn pe uypd navi yia va kaBapioeTe Ta UNoAgippaTa

TPOPWV Kai UOTEPA VA Tr) OTEYVMVETE NPOOEKTIKA. M XPNOIHONOIETE AEIQVTIKA
anoppunavTika yia va kaBapioete T Baon. Eival npoTiudTEPO va pixveTe To
anoppunavTiké Navw oTo navi napd navw otn Bacn.

MoTé un BuBioeTe TN PAON PECA OTO VEPD M OE ONOIOBANOTE AAAO UYpO Kal NOTE PRV
TNV TONOBETHOETE PEOA OE n)\uvrr']plo Mmarwv.

. MNpoTol unoenxeucere TN OUOKEUN, NPENEI va eAEyXETE av OAa Ta eEapTrpara eival

KaBapa Kkal oTeyva.

. MoTé pnv TUNIYETE To NAEKTPIKO KAA®BIO YUPWw and To BEPHAVTIKG HNAEVTED,
. ToT¢ un BUBICETE TO NAEKTPIKG KAA®DIO, TO PIG ) TN Paon PETa OTO VEPO I} OE

0n0103MANOTE AAAO LYPO.

» Moté pn BuBioeTe T yuaAIvN KavATa K€D OTO VEPO AHEOWG WETA TO payeipepa,

aAAG GQACTE TNV NPWTA VA KPUDGEL
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A. AsiToupyia avadsuong

« Ta Adyoug aopaAeiag, i Aerroupyia avadeuong dev eKTEAEITal WOOTOU OAOKANPWBE
TO payeipepa.

« Mnopeite eniong va diakOweTe TN Aerroupyia Béppavong pn autopara, ayyilovrag To
nARKTpO emiIAoynG Beppokpaociag (eival gwTiopévo) fi mEfovTag Tov BIakonTn
EVEPYONOINONG/anevepyonoinang.

* AV NIECETE TOV BIAKOMTN EVEPYOMOINONG/ANEVEPYOMOINONG YIa VA SIGKOWETE Tn
Aerroupyia B€ppavon, To BEpHavTIKO PNAEVTEP OBAVEI EVTEAMG KAl MPENEI va TO
BEoeTe Eava O€ AEITOUPYIa YIG V@ XPNOIHONOINOETE T AeIToupyia avadeuong.

Kara Tnv avadeuon gaTol @ayntou, Hnv EENepvaTe Tv TaxuTtnTa 2. Fevika npénel
va oag eival apkeTh n TaxuTnTa 1.
H ouvexng ava 1 dev npénel va Eenepva Ta dUo Aenta nou
gival To avraro 6plo AsiToupyiag Tou potép. Mpénel NAVTOTE va APRVETE TO
poTép va EekoupaoTei yia £va AenTd peTa and cuvexn diAenTn AsiToupyia.

. TomoBetraTe T Baon oe eninedn, oTabepr enpaveia.
. ZUVapHOAOYNOTE OTO BEPHAVTIKG UMAEVTEP TO BOXEIO TOU Kai UOTEPA OUVBEOTE
TN OUOKEUN OE KaTGAANAN Mpida Tou NAEKTpPIKOU oag BikTUOU.

3. MiéoTe TOV B1AKONTN EVEPYOMOINONG/ANEVEPYONOINONG YIa VA NEPACE! OE KATAGTACN
aVapovAG To BEPHAVTIKO PNAEVTED.

4. KaBopioTe Tov eMBupnTd Xpdvo. MnopeiTe va puBuigeTe Tov xpdvo ava naca
oTIyHn oTn SIGPKEIQ TOU PaYEIPEPATOG, GAAG XPEIGleTal va KaBopIoETE TNV Wpa
£VapENG TOU PaYEIPEPATOG.

5. 'OTav 0OTAPETE TPOPEG ONWG KPEPPUBIA 1 okOpdo, NpooBEaTe Aiyo BouTupo f Aadi
npIv To payeipepa.

6. ®povTioTe va TonoBETATETE To BoUTUPO NAVW OTN BEPHUAVTIKT ENIPAVEIA KAl OXI
navw oTig Aenideg. ENAEETe pUBpIoN BEppavong oe xapnAn Beppokpacia yia va
NG0El To BoUTupO. ‘OTAV TOTAPETE KPEPPUBIaA f) 0KOPBO, NPOCBETE Ta, APAOTE Ta
va PaAaKOOOUV Kal KAEIOTE TO KAnakl.

7. Tnv npaTn opd nou Ba xpnoigonoinbel N oUCKEUT gival PUOIOAOYIKG va ByaAel

Aiyo kanvo kail va pupiger Aiyo.

N

Note: Maximum filling capacity for cold food is 1750 ml.

Adjust blending dial to required level. Once desired consistency is achieved, switch
the dial back to “0".

Unplug appliance immediately after use.

Do not store solid or liquid substances in glass jar. Empty and clean appliance
carefully after use.

Do not overload Heating Blender. If motor cuts out, switch off and unplug
appliance immediately. Carefully remove some ingredients, then plug in again and
switch on.

Cleaning and storage
- Always disconnect from the mains before cleaning.
- Before first use and after every operation all pieces should be carefully washed.
- Regularly inspect all pieces before reassembling. If any piece is damaged, or if jar

is cracked or chipped, DO NOT USE THE HEATING BLENDER,

WARNING: Blades are very sharp. Handle with care.

i

2.

Newaw

Do not wash lid and rubber seal in a dishwasher, since they are not designed for
this purpose.

Wipe base with a damp cloth to clean food residue off and then dry it carefully. Do
not use any abrasive detergent to clean base. Pour detergent on cloth rather than
on base.

Never immerse base in water or any other liquid and never place it in a dishwasher.
Check all pieces are clean and dry before storage.

Never wind the electric cable round Heating Blender.

Never immerse electric cable, plug or base in water or any other liquid.

Never immerse glass jar in water immediately after cooking, but allow it to cool.

Automatic cleaning

A

quick and easy way to clean Heating Blender is to add 0.5 litre water and a little

washing-up detergent to the jar.

Set the timer on two minutes and then touch the “low"” heating key. Once water is
warm, stop heating and blend liquid for 1 minute at speed 1. Repeat this operation
using clean water. This helps eliminate any food residue under blades. Equally you
may wash glass jar in warm, soapy water. Rinse and dry appliance completely.

®

. AyYIETE To NAAKTPO avapeigng oTov nivaka eAéyxou yia TNV avadeuon
KPEPHUBIOV 1) oKOPSOU.

9. MpooBéaTe Ta undAoina ouoTaTika (Aaxavika, kapukeupara, KUBoug Zwpou KAN),
aveBacTe Tn Beppokpacia kal aQnoTe To peiypa va Bpdoer.

.'OTav eToIpaleTe couneg, dev npénel va Eenepvate To onpad Twv 1.400 ml atn
yudAivn kavaTa.

.MOAIg Bpaoel To pelypa, XapnAwaTe T Beppokpacia yia va olyoBpacel To @aynTo,
PUBIOTE TOV XPOVOBIAKONTN Kal CUVEXIOTE TO Hayeipepa.

-
°

WARNING:

The polyethylene sachets in the product and packaging can be dangerous.
To prevent choking risk, keep these out of reach of babies and children.
These sachets are not playthings.

-

i H ' £ PH ] Yia Tov €AEyX0 TOU payeIpEPaTog
Kal yI' auTé n BeppOTNTA KAl 0 GYKOG TWV PuUCaAidwv augopeibdvovTal oTn
B1dpkela Tou payeipépartog.
MOAIG TEAEIDOEI TO payeipePd, and To unxavnua yia coUneg akoUyeTal
XAPAKTNPIOTIKAG TOVOG pnin 4 POpEG.
XpnoIHONOIAGTE T AEToupyia avadeuong yia va avadeuTel n oolna. H Aermoupyia
auTh PNopEi va XpnaidonoinBel Jovo 6Tav TEAEIMOE! TO HAYEIPENA Kal O XpOVOG Nou
&xeTe kabopioel. MOAIG givai £ToIHa Ta CUCTATIKG, AVASEUOTE TN COUNA PE TNV
TaxUTNTa 1 yia va eNITUXETE TNV ENBUKNTH GUVOXT TWV UAIKOV Kai UoTEpa OEPRIPETE
™myv.
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TECHNICAL SPECIFICATION

- Voltage 3 220-240 V~

- Frequency : 50 Hz

- Heating function power: 700-900W
- Motor power: 180-220W

This logo affixed to the product indicates that is an appliance of which the

waste processing falls within the framework of the 2012/19/EC Directive of 4 July 2012,

on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).

The presence of hazardous substances in electrical and electronic equipment may have
potential effects on the environment and human health in the reprocessing cycle of the
product.

Thus, at the end of the life of this appliance, it should not be disposed of with unsorted
household waste.

As a consumer, your role is crucial in the cycle of reuse, recycling and other forms of
recovery of electrical and electronic equipment. Waste reception center and collection

facilities are implemented at your disposal by local communities (recycling facilities) and

distributors.

You have the responsibility to use the selective waste collection systems at your disposal.

THOMSON is a trademark of Technicolor SA used under license by SOPADIS.

This product is imported by
SOPADIS, 12 rue Jules Ferry, 93110 ROSNY-SOUS-BOIS

GB-8

T. Nivakag eAéyxou

PY PY

1. ZuvdéoTe To BeppavTiko pnAévTep oe Npifa Tou NAEKTPIKOU BIkTUOU. O SiakonTng
evepyonoinang/anevepyonoinong apxicel va avapoapivel. MigoTe Tov pia popd
Kai 8a peivel oTaBepd avappevog. To BeppavTiko UnAevTep eival nAéov oe
KATAGTAGN AVauovAG.

2. AV n OUOKeun eival OE KATAGOTAON GVAHOVAG KAl MIEGETE TOvV BlaKONTn
£Vepyonoinang/anevepyonoinang, o diakonTng oBnver kai apyxitel va avaBoopnvel
Kal NaMi, aKUpWVOVTAG OAEG TIG PUBUICEIG.

3. Na va onoel o diakontng zvzpvonolncnq/cnzvr:pvonolnanq, niéoTe Tov ava
) GNOCUVBECTE Tr GUOKEUN and TNV npida Tou NAEKTPIKOU SIKTUOU.

XpovodiakonTng

4. '0Tav 10 BEPPAVTIKO UNAEVTEP €ival OE KATAGTAGN GVAUOVAG, UMOPEITE va
PUBITETE TOV XPOVOOBIAKONTN PE TA NAAKTPA + Kal —, MIEJOVTAG TO «—».

5. Av_emAéEeTe To nAnkTpo high (UynAn Beppokpaaia), oTnv 086vN Napouoialeral n
£voeign 25 minutes (25 AenTa). H péyiotn didpkeia payeipéuatog ot Aerroupyia
auTn €ival 90 Aenta.

6. Av eniAeEeTe To NAMKTPO medium (péTpia Beppokpacia), oV, 086V
napouoiaeral n évoeign 20 minutes (20 Aenta). H peyiotn IAPKEIA HAYEIPENATOG
otn Aertoupyia auTr givar 90 AenTa.

7. Av_emAEEeTe To NAAKTPO low (xaunAn Beppokpaaia), oTnv 086vn napouadiazetal n
€vdeign 15 minul tes (15 EHTCI{ H péyioTn S1GpKeIa HayeipéaTog aTn Agiroupyia
auTn €ival 90 Aem

8. Kaezl LPOpCI nou avv\ZsTa TO NAAKTPO «-» 0 XPOVOG HAYEIPEUATOG MEIDVETAl KATA 1

9. KaBe popd nou ayyilete To NAAKTPO «+» 0 XpOVOG payEIpEUATOG napareiveral
KaTa 1 AenTo.

va fva Tov Xp6Vo paysipEparog
n|:(ov1'n§ Ta nAmﬂpu «+» Kal «=» ava ndoa oTiypn oTn 3IApKEIa TOU

uayeipéparog i T

PUBuION BeppOKpaciag

To BeppavTiko pnAévtep apyxilel To {€oTapa kai o KUKAOG HAyEIPENATOG EEKIVA HOAIG
enIAEgeTe T Beppokpacia (high (uwnAn), medium (pétpia) A low (xapnAn)).
Znu:mwn. Mnopsite va puBpioere T Ozpuokpnam avé naca omypn ot
ToU p £ G ) TNG np,
NARKTpO avapeigng
MnopeiTe va XpnoIHonoIfoeTe Tn AeIToupyia avapei§ng ava naoa oTiypn otn diapkeia
TOU PayEIPENATOG f} TNG NPOETOINATIAG. Katd napopolo Tpono nopeite va

XPNOIKOMNOINCETE TNV KATAOTAGN AVAHOVAG, MOAIG TONOBETACETE TO PaynTod péoa oTn

YuaAivn kavara.

H Aeimoupyia avapeigng dev eivai n 1davikr yia Tnv avapeign counag, aAAa pnopei va

XpNnoiponoinBei yia 0oUNEG UE XOVTPOKOMKEVA UAIKA.

H Az»roupvlu avapeigng anapriferal anéd dUo enipépoug TPOMOUG AeiToupyiag:
3TNV KaTGoTaon avapovig NIECTE TauToXpova éva and Ta NAAKTpa Beppokpaciag
(high (uynAn), medium (pétpia) 1y low (XaKNAN)) Kai To NAAKTPO AVALEIENG YIa
va KAVETE TN OUOKEUN va BePUAVEI TIG TPOPEG YIa 2 AenTd Kal PETA va Tig
avapeigel yia 8 deutepdAenta.

«  2TnV KATAOTAon avapovng niéoTe éva and Ta nAnkTpa Beppokpaciag (high
(uwnAn), medium (pérpia) fi low (xaunAn)) kai, 5 SeuTepOAENTa APOTOU
eniBeBaiwBei n AsiToupyia Béppavang, nigoTe To NAAKTPO avapeiEng yia va
apxigouv va KivouvTai oI AEnideq woOTOU APATETE TO NAAKTPO.
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AgiToupyia

A. TuaAivn kavara
Mpiv and Tn xprion, npéner navTa va diaBalete Tig 0dnyieg aopaAeiag. Mpénel va

NAEVETE TN YUAAIVI KavaTa NPOCEKTIKA (YIa MEPIGAOTEPEG NANPOPOPIES, avaTPEETE aTnV

evoTnTa «KaBapigpog kal ouvThpnon»).

1. ZuvappoAdynon

‘onoBerfiaTe To oxeio navw ot Baon euBuypapiZovTag Ta BEAN Mou undpxouv néve am

oTe@avn kai ot Baon (Eikéva 1). STepedate To Soxeio péoa atn Baon (Eikova 2).

Eikéva 1 Eikova 2

Inpeiwon: BeBaiwdeite 671 To Soxeio £xel epappdosl owoTd péoa otn Baon yia
va pnv nadouv Znuid Ta aykioTpa ac@aiiong.
2. AnoocuvappoAoynan

ZBroTe To BeppavTikd o0ag WNAEVTEP Kal ANOOUVSECTE To and Tnv npl(a Tou
I’]/\iKTPIKOU BIKTUOU. ENKGOOTE TO doxEio kal ByAATe To and Tn Baon, KpAT®VTaAg To
W6vo and Tn Aapn. Mnv nepioTpéweTe To Soxeio.
Mposidonoinon: To Beppavrikd eEaptnua  yiveral kautd katd Tn  Aermoupyia
payepépaTog. Mnv ayyigere Ty enipaveia katw and Tn oTeRavn Tou doxEiou.

B. Kandki kai kUngAAo pétpnong

1. MNOpEITE va ONKWOETE TO KANAKI KPATOVTAG TO YEPA and Tig U0 NAEUPEG WE TO €va
XEPI Kal avaonK®VovTag To. MOANG NpooBEsETE TO PaynTo, NpPEnel va KAEIOETE TO
Kkanaki npotoU apyicouv n Béppavan kal n avapei§n. Ma va KAEIGETE To Kanaki, apkei
V@ TO TOMOBETAOETE NAVw 0To JOXEIO Kal va TO NIECETE YEPA NPoG Ta KATw (BePalwBeiTe
OTI N NPOEEOXM TOU KANakIoy KAAUNTEI TO OTOHIO TOU BOXEIOU).
2. Mnopeite va agaipéoete To KUneAho péTpnong onkdvovtag To. Ma va To
€NAVATONOBETAOETE, EUBUYPAUKITTE TO WE TIG EYKONEG GTO KANAKI.
MPOEIAOMOIHZH: ‘OTav To PH! € ..:KrzAEl
uayeipéparog, Byaiver atpég yipw and To kuneAho pérpnong. Mpokeiral yia
Kkan (puomholeé alha npnuéE1s ylari o urpdq Hnopei va kaigl. npnvou
paynTo, OTI TO KANAaki kal To napépBAnpa eival cwoTa

kAsiopéva.

THOMSON

GEBRUIKSAANWIJZING

BLENDER MET KOOKFUNCTIE
Model : THFP05538

Lees de gebruik ijzing dachtig voor ingebruik

q3

Dit product voldoet aan de vereisten van de Richtlijn 2006/95/EG (die
Richtlijn 73/23/EEG vervangt, gewijzigd door de Richtlijn 93/68/EEG) en de
Richtlijn 2004/108/EC (die Richtlijn 89/336/EEC vervangt).




VEILIGHEIDSVOORZORGEN SHMANTIKO
AMATOPEYETAI AYITHPA NA ANTIKATAZTHEIETE MONOI ZAZ TO KAAQAIO TPO®OAOZIAZL.
4 D ligheidsti ten tijd HetGebrli dit t i ht d MPOZ AMO®YIH KINAYNQN, AN MAGEI KATIOIA ZHMIA, NPEMEI NA TO ANTIKATAZTHZEI O
s Vo LNAES S (Do on T ena et Tyl van Gk Spparact T e Wb KATAZKEYAZTHE, EZOYZIOAOTHMENOZ TEXNIKOE EYNTHPHEHE ‘H TAPOMOIA
genomen om lichamelijke verwonding en schade aan het apparaat te voorkomen, Dit EIAIKEYMENO ATOMO.
apparaat mag uitsluitend worden gebruikt op de wijze beschreven in deze
gebruiksaanwijzing. AN H NEZEI KATQ ZYZKEYH ZAZ, ITEIATE THN ZE TEXNIKO IlA ENIOEQPHIH XQPIZ NA TH
<> Verwijder alle verpakking, labels en promotiestickers van uw Blender met kookfunctie OEZETE =ANA IE AEITOYPTIA. AN EXEI MA@EI EZQTEPIKH ZHMIA, MMOPEI NA TE®EI ZE
voordat u hem in gebruik neemt. KINAYNO H AZOAAEIA ZAZ.
Bepaalde onderdelen aan de buitenkant van dit apparaat worden tijdens de werking - >
i itelyi i A KAGE AZIQEZH AMOZHMIQEIHE OZON A®OPA TO MPOION ZAZ, NMPEMEI NA ANOTEINEETE
:‘Zizw;rn;hkaak deze onderdelen niet aan en hanteer het apparaat uitsluitend bij de ITO KATAETHMA AIANIKHE NQAHEHE AMO TO OMOIO TO ATOPAEATE H £TO TMHMA
grepen. . " EZYMNHPETHEIHZ NEAATQN TOY KATAZTHMATOE AYTOY.
<> Haal de stekker uit het stopcontact wanneer het apparaat niet wordt gebruikt en
voordat u het gaat reinigen. Om het apparaat volledig los te koppelen drukt u de MPOX AMOGYIH KINAYNQN, OAEX Ol ENIZKEYEZ NPEMEI NA EKTEAOYNTAI ANO TON
aan/uitschakelaar uit en haalt u de stekker uit het stopcontact. KATAZKEYAZTH, EEOYZIOAOTHMENO TEXNIKO ZYNTHPHEHE, TO TMHMA EZYMHPETHIHZ
< Gebruik geen accessoires bij dit apparaat. NEAATQN TOY KATAZTHMATOZ AIANIKHZ MQAHIHZ AMO TO OMOIO ATOPAZATE TH
<> Dompel de elektrische kabel of het apparaat niet onder in water of andere vloeistof. ZYZKEYH ZAZ 'H NAPOMOIA EIAIKEYMENO ATOMO.
Dit voorkomt een risico van brand, elektrische schokken en lichamelijke verwonding.
< In geval van plotselinge stroomonderbreking dient u 30 seconden te wachten voordat
u de stekker weer instopt en inschakelt.
<> Zorg ervoor dat de elektrische kabel niet over de rand van een aanrecht, werkblad of .
tafel hangt. Nepiypa@ii Tou npoiovrog
< Let erop dat de elektrische kabel nooit in contact komt met warme oppervlakken.
< Dit apparaat mag niet worden gebruikt voor andere doeleinden dan de bereiding van
voedingswaren en dranken als beschreven in deze gebruiksaanwijzing. Bewaar de
gebruiksaanwijzing voor toekomstig gebruik.
< Dek dit apparaat tijdens het gebruik niet af om een risico van brand, elektrische Anoonéawo .
schokken en lichamelijke verwonding te voorkomen. i Kinekko
< Als dit apparaat werd gebruikt voor het verwarmen van voedingswaren dient men b Kheibwpa aodareiag
voor het opdienen te controleren of de temperatuur van de voedingswaren
gelijkmatig is.
< Dit apparaat is niet bedoeld om te worden gebruikt door personen (met inbegrip van Pudhail dvire .
. i : G . = o A 1.750 ml (avapen kpowv
kinderen) met een kleiner lichamelijk, geestelijk of tastzintuiglijk vermogen of k)
personen zonder ervaring of kennis, tenzij zij onder toezicht staan of vooraf 1.400 ml (avépedn Leotiv
instructies hebben ontvangen van een persoon die verantwoordelijk is voor hun UAKGV)
veiligheid. y o .
eppavikr Béon pe
<> Kinderen moeten onder toezicht blijven om te voorkomen dat zij met dit apparaat avroM ] enlfotpwon
gganspemn, . ‘ ) o Boxeio
< Dit apparaat is niet geschikt om door middel van een timer of afstandsbediening te
worden bediend. "\é ) Mikepo poBpLaNg
<> Snijd de stekker van dit apparaat af wanneer u het afdankt. ‘\ =1 Xpovobtaémn
< Dbit apparaat is ontworpen voor gebruik in huishoudelijke en gelijkaardige situaties, zoals: | ‘\ MAriktpo TpoypappdTwy
— In keukenhoeken voor personeel in winkels, kantoren en andere bedrijven / ((+ Bogs i t T
~ In boerderijen EEEE XpovoSaksmng s
— Voor gasten van hotels, motels en gelijkaardige verblijfplaatsen | T R /“Ev:""::::‘
— In pensions { c B I I w“uvm inang pyoroin
| o TN Baon
De temperatuur van alle oppervlakken waarop dit symbool is aangebracht is \\ ﬁ:r"':::‘:"m““ ToRTeg
tijdens de werking van het apparaat hoog. RAAK deze oppervlakken NIET AAN

om verwonding te voorkomen. Laat het apparaat volledig afkoelen voordat u
het aanraakt.
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Kata Tn Aeimoupyia TNG GUOKEUNG MpEnel va TnpouvTal ol NapoUoeq GUPBOUAEG yia
BépaTa aoPaAeiag Npog anopuyn TpaupaTiopoy Kal GBoPAG aTn CUCKEUR. H OUOKEUR
NPENEI va XPNOIHONOIEITAl POVO PE TOV TPOMO NOU NEPIYPAPETAI OTO NAPOV EYXEIPIBIO.
MpoTou BéoeTe 0 Aeimoupyia To BepuavTiKo 0aG UMAEVTEP, MpENEl ONWOdNANOTE va
£0ETE KABE UAIKO OL iag, EMkéTa Kal BIAPNUIOTIKO AUTOKOAANTO.

Katd T Aermoupyia TG OUGKEURG 01 ENIAVEIG TG Beppaivovtal noAl. ' auTte, pnv
TIG ayyileTe. Eival 00@aAEoTEPO Va XPNOIHOMOIEITE TIG AQBEG.
Mpénel va anoouvdLETE To NAEKTPIKO KaA®dio and Tnv npida oTov Toixo av dev
XPNOIHONOIEITE TN OUOKEUR kal mpotoy TNV kaBapioete. Mpotol kaBapioete T
OUOKEURN, GQACTE TNV VO KPUWOEL. la va anoouvdECETE TN OUOKEUR, OBRROTE ™my
medovrag Tov 31akONTn Evepyonoinonc/anevepyonoinong kai Byalovrag To @Ig and
TNV npida Tou NAEKTPIKOU BIKTUOU.
Mn XPNOIHONOIEITE NAPEAKOHEVA Hali HE TN OUOKEUR.
Mn Buellm TO NAEKTPIKO KAAWBIO 1 m OUOKEUR WEOa OTO VEPO N OF onoménno'rs
Mo uypd. Me Tov Tpomo auTtd eAaxigTonoleital o  KivBuvog nupkayiag,
nAekTponAngiag kal TpaupaTiopou.
Av Tuxaia diakonei n napoxn NAEKTPIKOU pelpaTog, NePIPEVETE yia 30 SeuTEPOAENTA
Kal UOTEPA OUVDLSTE Kal NAAI TO QIg 0TV Npida Kal BETTE TN OUCKEUT OE AerToupyia.
®povTIoTE va PNV KPEWETAl TO NAEKTPIKO kaAwdio €§w and Tnv Gkpn Tou Wnap, Tng
enipaveiag epyaoiag f Tou Tpanediov.
®povTioTE To NAEKTPIKO KAAMAIO va PNV épBel NOTE O€ ENAQr HE BEPHEG EMIPAVEIEG,
H ouykekpipévn ouokeur dev pnopei va xpnoikonoingel yia onoiovainote aAo akond
EKT6G and TNV £T01pasIa GaynToU KAl NOTGY 6NWG NEPIYPAPETaI 0TO NApdY EYXEIpidIo,
T0 onoio Ba npénel va GuAGEeTe yiaTi Ba oag XpelaoTel oTo PEANOV.
Ma va ano@euxBel o Kivduvog nupkayldg, nAekTpomAngiag kai TPAUNATIOHOU, HNV
KOGAUNTETE TN OUOKEUN KaTa Tr A&imoupyia TnG.
AV XpNOILONOIEITE TN CUOKEUN Yia va (EGTAVETE GaynTo, npotol To oepPipeTe EAEYETE
av éxel (eoTaBel opolopoppa.
H ouykekpiyévn ouokeun Bev eival yia va xpnai iral ano aropa
(cuunspl)\upﬁuvousvmv TWV naxélwv) He ualmpzvsc OWHATIKEG Kal vonnkec |Kavorrm::
) pE pelwpEvn TNV aioBnan TG agig A and ATopa nou dev d1aBETOY NEipa A YVAOEN,
EKTOG AV TOUG EMITNPEI N TOUG dWOEI €K TWV NPOTEPWV 0dNyieg KAMolog nou eival
unelBUVOG yia TNV aoPaAela Toug.
Mpénel va eniBAENETE Ta NaIdIa WOTE va PNV Ta aQROETE va NaifouV WE T OUOKEUN.
Agv evdeikvuTal ) AEmoupyia TnG CUYKEKPIMEVNG OUOKEUNG HE XPAON XPovodiakonTn f
TnAexeIpiaTNpiou.
MpoTol BECETE TN CUOKEUT EKTOG AEIToupyiag, npénel va TNV anoouv3£ceTe and Tnv
npica.
H ouykekpipévr OUOKeun Eival OXEdIGOWEVN yia XPNOn OTO O7iTI Kal O GAAEG
NEPINTWOEIS, ONWG:

- 3€ ywvieG TG Koudivag yia TO Npoownikd O KATaoTHuATa, ypageia kar dAAoug

ENayyeALIaTIKOUG XWPOoUG

-3e aypowﬁuma

~ INa évoikoug Eevodoxeiwy, LOTEA Kal GAAWV OIKIOTIKWY HoVASwWY

- 3¢ Eevaveg.

BELANGRIJK

HET IS STRIKT VERBODEN OM ALS CONSUMENT HET NETSNOER ZELF TE VERVANGEN.
EEN BESCHADIGD NETSNOER MAG UITSLUITEND WORDEN VERVANGEN DOOR DE
FABRIKANT, ZIJN REPARATIESERVICE OF EEN PERSOON MET GELIJKWAARDIGE
KWALIFICATIES OM GEVAAR TE VOORKOMEN.

WANNEER UW APPARAAT IS GEVALLEN DIENT U HET NAAR EEN ELEKTRICIEN TE
BRENGEN VOORDAT U HET WEER INSCHAKELT. INTERNE BESCHADIGING KAN EEN
GEVAAR VOOR DE VEILIGHEID INHOUDEN.

ALLE CLAIMS OP UW PRODUCT MOETEN AAN UW LEVERANCIER OF HUN
DEN O AKT.

REPARATIES MOGEN UITSLUITEND WORDEN UITGEVOERD DOOR DE FABRIKANT, ZIJN
REPARATIESERVICE, DE REPARATIESERVICE VAN UW LEVERANCIER OF EEN PERSOON
MET GELIJKWAARDIGE KWALIFICATIES OM GEVAAR TE VOORKOMEN.

Overzicht van het product

fi baar deksel /
afneembare maatbeker
S Veiligheidsslot

— —1M)

Glazen kan

1750 ml (koud mixen)
1400 ml (warm mixen)
Warmteplaat met
antiaanbaklaag

Kroon

Timer-toets

Toets
Timer

Kara Tn Aerroupyia TnG Guokeung n Beppokpacia OAwv TV EMIGAVEIDV MOu
@Epouv To aUPBoAo nou BAEneTe BeEia eival auEnuévn. ENopévag, Npokeiuévou
va ano@euxBei o kivduvog Tpaupatiopoy, MHN AMTIZETE Tig ENIQAVEIEG QUTEG,
MpoToU MIACETE T CUTKEUR, GQPATTE TNV VA KPUDTE! EVTEAMG.
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Bediening

A. Glazen kan
Lees deze gebruiksaanwijzing voor ingebruikname. Reinig voorzichtig de glazen kan
(verwijs naar de paragraaf “Reinigen en onderhoud” voor meer informatie).

1. Montage

Zet de kan op de voet door de pijlen op de kroon en voet op elkaar te passen (Figuur 1).

Maak de kan vast op de voet (Figuur 2).

Figuur 1 Figuur 2

Opmerking: zorg ervoor dat de kan goed in de voet vast zit om beschadiging
van het veiligheidsslot te voorkomen.

2. Demontage

Schakel uw Blender met kookfunctie uit en haal de stekker uit het stopcontact.
Houd de kan bij de handgreep vast om hem uit de voet te tillen. Draai de kan niet
om zijn as.
Waarschuwing: het verwarmingselement wordt in de kookmodus kokend heet. Raak
de onderkant van de kroon van de kan niet aan.

B. Deksel en maatbeker

1. Til het deksel op door met één hand de zijkanten stevig vast te houden en op te
tillen. Nadat voedsel is ingebracht moet het deksel worden gesloten voordat men gaat
verwarmen of mixen. Het deksel sluit eenvoudig door het op de kan te zetten en
stevig neer te drukken (zorg ervoor dat de tuit van de kan is afgedekt met het
uitstekende gedeelte van het deksel).

2. De maatbeker kan worden verwijderd door hem op te tillen. Om hem terug te
zetten past u hem in de groeven in het deksel.

WAARSCHUWING: in de kookmodus van de Blender met kookfunctie ontsnapt
stoom rondom de maatbeker. Dit is normaal, doch wees voorzichtig voor
brandwonden door de stoom. Zorg ervoor dat het deksel en de tuit goed
gesloten zijn voordat u voedsel gaat mixen.

NL-4

THOMSON

EI'XEIPIAIO XPHXTH
OEPMANTIKO MIAENTEP

MovréAo: THFPO5538

Mpiv ano tn xpnon, d1aBAoTe NPOCEKTIKA TIG O3NYIEG.

¢

To nNpoidv CUUKHOPPWVETAl NPOG TIG anaithoelg TG Odnyiag 2006/95/EK (nou
katapyei Tnv 0dnyia 73/23/EOK n onoia Tpononoinénke pe Tnv Odnyia
93/68/EOK) ka1 Tng Odnyiag 2004/108/EK (nou katapyei Tnv odnyia
89/336/EOK).
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TECHNISCHE GEGEVENS
- Voltage E; 220-240 V~
- Frequentie : 50 Hz
- Vermogen verwarmingsfunctie: 700-900W
- Motorvermogen: 180-220W

— Dit op het product aangebrachte logo geeft aan dat het een apparaat is
waarvan de afvalverwerking past in het kader van de Richtlijn 2012/19/EG van 4 juli
2012 betreffende afgedankte elektrische en elektronische apparaten (AEEA).

De aanwezigheid van gevaarlijke stoffen in elektrische en elektronische apparatuur kan bij
het recyclen van dit product mogelijke gevolgen hebben voor het milieu en de menselijke
gezondheid.

Daarom mag dit apparaat op het eind van de levensduur ervan niet bij het ongesorteerde
huisvuil worden weggeworpen.

Als consument is uw rol in de cyclus van hergebruik, recycling en andere vormen van
recuperatie van elektrische en elektronische apparatuur cruciaal. Uw gemeente en
distributeurs stellen een inzamelsysteem voor afval (recycling-faciliteit) ter beschikking.

Het is uw verantwoordelijkheid om het selectieve inzamelsysteem dat ter beschikking is
gesteld te gebruiken.

THOMSON is een handelsmerk van Technicolor SA dat wordt gebruikt onder licentie door
SOPADIS.

Dit product is geimporteerd door
SOPADIS, 12 rue Jules Ferry, 93110 ROSNY-SOUS-BOIS

C. Bedieningspaneel
Aan/uitschakelaar
1. Sluit de Blender met kookfunctie aan op een stopcontact. De aan/uitschakelaar
knippert dan. Druk eenmaal zodat de aan/uitschakelaar continu brandt. De
Blender met kookfunctie is nu in de modus stand-by geschakeld.

2. Wanneer u vanuit de modus stand-by van het apparaat op de aan/uitschakelaar
drukt, gaat hij uit en begint opnieuw te knipperen, waarbij alle instellingen
worden geannuleerd.

3. Druk nogmaals op de aan/uitschakelaar of haal de stekker uit het
stopcontact om het apparaat uit te schakelen.

Timer
4. Stel in de modus stand-by van de Blender met kookfunctle de timer in met
behulp van de toetsen + en -, door te drukken op "

Als u op de toets “high” (hoog) drukt verschijnt “25 mmuten" op de display. In
deze modus bedraagt de maximale kooktijd 30 minuten.

Als u op de toets “medium”(medium) drukt verschijnt “20 minuten” op de
display. In deze modus bedraagt de maximale kooktijd 90 minuten.

Als u op de toets “low” (laag) drukt verschijnt “15 minuten” op de display. In
deze modus bedraagt de maximale kooktijd 90 minuten.

Druk meermaals op de toets “-" om de kooktijd telkens met 1 minuut te
verminderen.

Druk meermaals op de toets “+” om de kooktijd telkens met 1 minuut te
vermeerderen.

Opmerking: de kooktijd kan op ieder moment tijdens het koken of bereiden
worden verlengd of verkort door te drukken op de toetsen “+ “ en ™ -".

Temperatuurregeling

De Blender met kookfunctie begint te verwarmen en de kookcyclus start zodra de
temperatuur is geselecteerd (hoog, medium of laag).

Opmerking: de temperatuur kan op ieder moment tijdens het koken of
bereiden worden gewijzigd.

Mix-toets
De mixfunctie kan op ieder moment tijdens het koken of de bereiding worden
gebruikt. Hij kan ook in de modus stand-by worden gebruikt nadat voedsel in de
glazen kan is ingebracht.
De mixfunctie is niet ideaal voor het mixen van soep, maar kan worden gebruikt voor
dikke soepen.
De mixfunctie is uitgerust met twee verschillende modi:

« Als u in de modus stand-by tegelijkertijd op één van de temperatuurtoetsen
(hoog, medium of laag) en de mix-toets drukt gaat het apparaat 2 minuten
verwarmen en 8 seconden mixen.

« Als u in de modus stand-by op één van de temperatuurtoetsen (hoog, medium
of laag) drukt en 5 seconden nadat de opwarmfunctie is bevestigd op de mix-
toets, gaan de messen draaien zolang de mix-toets ingedrukt blijft.

D. Mixfunctie

« Om veiligheidsredenen werkt de mixfunctie niet voordat het koken is gestopt.

e U kunt de verwarmfunctie ook handmatig uitschakelen door de temperatuurtoets
(waarvan het lampje brandt) aan te raken of door de aan/uitschakelaar in te
drukken.

« Als u op de aan/uitschakelaar drukt om de verwarmfunctie uit te schakelen,
schakelt de Blender met kookfunctie volledig uit en moet u hem weer
inschakelen om de mixfunctie te gebruiken.

Bij het mixen van warm voedsel mag de snelheid niet hoger dan niveau 2 zijn.

Normaal gezien volstaat het niveau 1. NL-5



Opmerking: continu mixen mag nooit langer dan twee minuten duren, wat
het maximum van de motorcapaciteit is. Er moet altijd één minuut rusttijd
volgen nadat het apparaat twee minuten continu heeft gewerkt.

1. Zet de voet neer op een vlakke, stabiele ondergrond.

Monteer de kan van de Blender met kookfunctie en stop de stekker in een

geschikt stopcontact.

3. Druk op de aan/uitschakelaar om de Blender met kookfunctie in de modus stand-
by te schakelen.

4. Stel de gewenste tijd in. U kunt dit ook op ieder ogenblik tijdens het koken doen,
maar u moet een tijd instellen om het koken te starten.

s. Wanneer u eetwaren als uien of knoflook bakt, doet u eerst wat boter of olie in de
kan.

6. Controleer of de boter zich op de warmteplaat bevindt en niet aan het mes blijft
hangen. Selecteer een lage temperatuurinstelling om de boter te smelten. Bak
daarna de uien of look tot deze zacht zijn en sluit het deksel.

7. Het is normaal dat het apparaat tijdens het eerste gebruik wat rook en geur

afgeeft.

Druk op de mix-toets van het bedieningspaneel om de uien of look te mixen.
Voeg de overige ingrediénten (groente, kruiden, bouillon enz.) toe, schakel naar
hoog en breng aan de kook.

Voor het bereiden van soep mag de markering 1400 ml op de glazen kan nooit
worden overschreden.

. Zet het apparaat in de lage stand zodra het mengsel kookt om de soep te laten

sudderen, stel de timer in en laat verder koken.

v @

Opmerking: doordat het apparaat is uitgerust met een thermostaat voor het
koken, kunnen de temperatuur en de hoeveelheid luchtbellen tijdens het
koken fluctueren.

De soepmaker laat 4 pieptonen horen wanneer de bereiding klaar is.

Gebruik de mixfunctie om de soep te mixen. Dit kan alleen worden gedaan nadat het
koken en de timer zijn gestopt. Wanneer alle ingrediénten gaar zijn mixt u de soep
op snelheid 1 tot de gewenste consistentie en serveer.

WAARSCHUWING: bij het mixen en koken van hete vloeistof is het

noodzakelijk om het deksel en de glazen tuit gesloten te houden om

verwonding te voorkomen.

Praktische tips

1. Snijd vaste ingrediénten in kleine stukjes van 2-3 cm voordat u ze gaat mixen.

2. Bij het koken van melk in de soepmachine kan de bodemplaat van de kan bruin
worden. Dit kan met detergent worden verwijderd.

E. Koude ingrediénten mixen

NL-6

. De mixfunctie kan ook worden gebruikt als een gewone mixer voor koud voedsel of
voor het vermalen van ijs.
Zet neer op een vlakke, stabiele ondergrond.

. Monteer de kan van de Blender met kookfunctie en stop dan de stekker in een
geschikt stopcontact.

. Doe alle benodigde ingrediénten in de glazen kan en sluit het deksel. U kunt
tijdens het mixen nog ingrediénten toevoegen door de tuit van het deksel te
verwijderen en extra items doorheen de opening te stoppen.

5. Opmerking: de maximale vulcapaciteit voor koude etenswaren is 1750 ml.

6. Schakel de mix-toets naar het gewenste niveau. Schakel de mix-toets terug naar
“0” als de gewenste consistentie is bereikt.
Haal de stekker meteen na gebruik uit het stopcontact.

. Bewaar geen vaste of vloeibare ingrediénten in de glazen kan. Ledig en reinig het
apparaat zorgvuldig na ieder gebruik.
Doe niet teveel etenswaren in de Blender met kookfunctie. Als de motor uitvalt
moet u het apparaat meteen uitschakelen en de stekker uit het stopcontact halen.
Verwijder voorzichtig enkele ingrediénten, stop de stekker weer in het stopcontact
en schakel in.

Reinigen en wegbergen
- Haal altijd de stekker uit het stopcontact voordat u het apparaat reinigt.
- Reinig alle onderdelen zorgvuldig voor de eerste ingebruikname en na ieder gebruik.
- Controleer alle onderdelen zorgvuldig voordat u het apparaat monteert. Als een
onderdeel beschadigd is of de kan gebarsten of afgesplinterd is mag u DE
BLENDER MET KOOKFUNCTIE NIET MEER GEBRUIKEN.

WAARSCHUWING: de messen zijn uiterst scherp. Hanteer ze voorzichtig.

1. Was het deksel en de rubberen afdichting niet in een vaatwasser, omdat ze hier niet
voor geschikt zijn.

2. Reinig de voet met een vochtige doek om voedselresten te verwijderen en maak
daarna zorgvuldig droog. Gebruik geen schuurmiddelen om de voet te reinigen.
Doe eerder wat detergent op het doek dan op de voet.

3. Dompel de voet nooit onder in water of andere vioeistof en zet hem nooit in de
vaatwasser.

4. Controleer of alle onderdelen schoon en droog zijn voordat u het apparaat gaat
wegbergen.

5. Wind de elektrische kabel nooit rond de Blender met kookfunctie.

6. Dompel de elektrische kabel nooit onder in water of andere vloeistof.

7. Dompel de glazen kan nooit meteen na het koken onder in water, doch laat hem
eerst afkoelen.

Automatisch reinigen

Een snelle en eenvoudige manier om de Blender met kookfunctie schoon te maken is
door 0,5 liter water en wat detergent in de kan te doen. Stel de timer in op twee
minuten en raak dan de temperatuurtoets “low”(laag) aan. Stop het verwarmen
zodra het water warm is en mix de vloeistof gedurende 1 minuut op snelheid 1.
Herhaal dan deze bewerking met schoon water. Dit helpt het losweken van
voedselresten onder het mes. U kunt de glazen kan ook afwassen in een warm sopje.
Spoel en droog het apparaat volledig.

WAARSCHUWING:

De polyethyleen zakjes in het product en de verpakking kunnen gevaarlijk
zijn. Houd deze zakjes buiten het bereik van baby’s en kinderen om een
risico van verstikking te voorkomen. Deze zakjes zijn geen speelgoed.
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